

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 58 (4513)

ПЯТНИЦА

19

МАРТА

1948 года.

Цена 20 коп.

Партийное руководство комсомольскими организациями

Очень большую роль играют комсомольские организации в политической и хозяйственной жизни предприятий и колхозов, в организации и проведении культурно-массовой работы среди молодежи района. В публикуемых сегодня материалах с совещания секретарей комсомольских организаций приводятся примеры и факты, рассказывающие об инициативе комсомольцев в активизации деятельности сельской молодежи.

Плодотворной, интересной работой заполнена повседневная жизнь комсомольских организаций на селе. Сколько замечательных дел вершат, например, комсомолы школы ФЗО при стекольном заводе «Красный Октябрь». Своим стремлением они направляют на повышение общеобразовательных и политических знаний, желая выйти из стен школы развитыми, высококвалифицированными рабочими. Все их будущие дни заполнены замечательными мероприятиями по организации культурного досуга молодежи.

В проведении политической работы среди молодежи, в успешной подготовке колхозов к весеннему севу и во всех других мероприятиях, решаемых колхозниками, комсомолы задают тон. Они организуют молодежь на получение высоких урожаев сельскохозяйственных культур. Такими примерами изобилует деятельность костюнинской, репинковской и санниковской комсомольских организаций.

Но практическая работа этих и всех других комсомольских организаций может и должна быть еще плодотворнее. Они на селе, в предприятиях и в учреждениях обязаны быть подлинными вожаками молодежи, являться проводниками партийных директив, на деле быть тем звеном, которое связывает первичные партийные организации с массами рабочей и колхозной молодежи, с интеллигенцией.

Однако практическая работа комсомольцев, выполнение ими

стоящих задач во многом зависит от того, как интересуются их деятельностью и как направляют и используют их молодую кипучую энергию местные партийные организации. Сила комсомола — в руководстве партии, и об этом не имеют права забывать коммунисты.

К сожалению приходится констатировать, что отдельные секретари парторганизаций не считают своим долгом осуществлять партийное руководство комсомольскими организациями. Вот несколько к тому фактов.

Секретарь костюнинской парторганизации тов. Тшаев никогда не поинтересуется, чем занимаются и как работают комсомолы колхоза. С секретарем организации Громымов на эту тему он не беседует, на собраниях не присутствует. В феврале комсомолы просили его сделать доклад на политическую тему. Пообещал, прошло время, а обещания не выполнил.

Недопоняли значения повышения политических знаний комсомольцев в парторганизации стекольного завода «Красный Октябрь». Только по вине ее руководителя тов. Бакулина кружок по изучению истории партии, организованный для комсомольцев завода, по существу прекратил работу. Дело в том, что пропагандист Елисеев оказался слабо подготовленным и не сумел удовлетворить запросы молодежи. К тому же комсомолы не имеют и помещения для занятий. Из-за отсутствия пропагандистов не участвую комсомолы марьинской организации и колхоза имени 1-го Мая.

Партийные организации призваны и обязаны оказывать повседневную помощь комсомольским организациям в их практической работе. Их задача постоянно воспитывать молодежь в духе идей большевизма, создавать условия для ее политического роста, всегда и во всем поддерживать патристические стремления и начинания, делать интересным и увлекательным отдых молодежи.

Учеба инженерно-технических работников

На экскаваторном заводе наряду с партийным просвещением и же н е р н о - т е х н и ч е с к и х работников в настоящее время проводится работа по поднятию их технического уровня и общего образования.

С этой целью организованы курсы нормировщиков, программа которых составлена Министерством из расчета 118 учебных часов. Посещаемость курсов хорошая. Преподают ведущие инженеры завода. Курсы теории резания читает инженер Белозеров. Вопросы нормирования — начальник ЦНБ т. Макаров.

С целью поднятия технического уровня мастерского состава — организованы курсы мастеров. Программа рассчитана на 102 часа. Сейчас эти курсы работают в механическом и чугунолитейном цехах.

Кроме специальных дисциплин будут прочтены для мастеров лекции по вопросам планирования и организации производства, хозрасчета и себестоимости выпускаемой продукции.

Мясо и молоко сверх плана

В честь предстоящей 2-ой областной партийной конференции колхозы нашего района выполнили квартальный план сдачи мяса в счет государственных поставок по состоянию на 10 марта на 121 процент. План молокопоставок выполнен 16 марта.

Впереди других идут Б. Всегодичский, Малышевский и Рениковский сельские советы, все колхозы которых успешно выполнили план сдачи государству животноводческих продуктов.

По принятым обязательствам до конца квартала в счет будущего, колхозы района сдадут 15 тонн мяса и 120 тонн молока.

Есть месячный план!

Ковровский мясокомбинат успешно борется за выполнение своих обязательств. За перевыполнение плана в январе, коллективу было присуждено переходящее Красное знамя областного треста. План февраля выполнен на 149 процентов, а за 15 дней марта рабочие комбината выполнили месячный план.

Среди коллектива мясокомбината много хороших производителей, самоотверженный труд которых дирекция мясокомбината отменяла денежными премиями. Среди таких Добродетов Н. В., который непрерывно работал на комбинате 20 лет, рабочие кишечного цеха Долгушев Б. С. и Туркова, ежемесячно перевыполняющие нормы выработки. Рабочие мясокомбината уверены в своих силах. Они выполняют последнюю сталинскую пятилетку в четыре года.

Н. Шалов.

ЗНАТНАЯ ПЕСКОСТРУЙЩИЦА

Разнорабочая, электросварщица, пескоструйщица — таков производственный путь за 12 лет работы на экскаваторном заводе Прасковьи Игнатьевны Петровой.

Придя на завод в 1936 году, она с первых же дней стала присматриваться к методам работы передовых производственников. И чтобы лучше познать секреты высококачественной работы, зачастую оставалась после основной работы, с тем, чтобы еще лучше постигнуть искусство работы формовщиков, стерженщиков и сварщиков. Особенно ее увлекла электросварка, тем более, что в то время этот вид работы начал играть на заводе первейшую роль.

Прилежность Петровой не прошла мимо руководителей стапельного цеха, и вскоре ее перевели на сварочные работы, которыми она и овладела в совершенстве. А спустя еще некоторое время, Прасковья Игнатьевна стала не только перевыполнять дневную норму, но и оставила далеко позади себя мужчин, уже несколько лет работающих на сварочных работах.

Началась Великая Отечественная война. Коллектив завода жил напряженной жизнью. Люди не выходили из цехов по несколько смен.

В этот напряженный период в стапельном цехе создается «узкое место». Некому было работать на пескоструйном аппарате.

Понимая всю важность момента, Прасковья Игнатьевна заявила руководству цеха о своем желании работать на пескоструйном аппарате. Ее просьба была удовлетворена. Здесь на первых порах ей пришлось столкнуться с трудностями, но Петрова с еще большим упорством взялась за изучение сложного аппарата. Стала посещать кружок техникума.

Шли месяцы. Показатели выполнения сменных заданий постепенно повышались, вскоре ее выработка стала наравне с другими, а спустя еще несколько времени, Петрова далеко опередила своих товарищей.

За высокие производственные показатели Прасковью Игнатьевну наградили значком «Почетному железнодорожнику». Награду водружила. Две нормы, которые она выполняла к тому времени, уже не удовлетворяли ее. Она изыскивала и изучала новые премы работы, устраняла причины, тормозящие высокопроизводительный труд, с тем, чтобы увеличить выработку.

Правительство и партия высоко оценили плодотворную работу скромной труженицы, наградив ее медалями «За трудовое отличие» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—45 гг.».

Прасковья Игнатьевна взяла обязательство выполнить пятилетку в три с половиной года.

В. Сайген.

Активные участники культпросветработы

Директор Малышевской школы Т. И. Крупина организовала драматический кружок сельской молодежи. Этот драмкружок — хороший спявший коллектив. Он обслуживает не только колхозники своего села, но и соседних деревень.

Директор Ключинковской школы

В. Д. Гусева прочла в колхозах сельсовета лекции: «Личный пример и авторитет родителей в воспитании детей» и «Экономическая энергия и ее использование».

И. Каткова, заведующая районным культпросветработы.

По Советскому Союзу

Выполнил квартальный план

БАКУ. Объединение «Азнефть» досрочно выполнило план первого квартала по бурению. Наряду с успешным бурением эксплуатационных скважин перевыполнен план по проходке разведочных скважин. Промыслы получают новые нефтеносные пласты и площади.

Буряльщики треста «Азбурнефть» приняли новые социальные обязательства — за три месяца выполнить полугодовой план.

ПОДОЛЬСК. 16. Вчера кабельный завод выполнил план первого квартала по выпуску товарной продукции. Производство проводов сравнительно с тем же периодом 1947 года увеличилось на 5.000 километров. Коллектив предприятия обязуется к концу марта дать сверхплановой продукции еще на 1.200 тысяч рублей.

МУРОМ. 16. Коллектив радиозавода и дестрипового завода первыми в городе выполняли производственный план первого квартала. Последнюю смену в счет плана первого квартала работает сегодня ночью фанерный завод.



Фрунзе. В Киргизском музыкальном училище имени Токтогула обучается много талантливой колхозной молодежи. На снимке: колхозник из сельхозартели «Тугельсай», Джумгалского района, Тянь-Шаньской области, Сейдали Медетов — ученик-отличник 3-го курса по классу виолончели. Фото Л. Вильчинского. Пресеклище ТАСС.

Полевые работы в Молдавии

Шестидесят МТС республика полностью закончили ремонт тракторов. Многие станции Слободзейского и Тираспольского районов приступили к полевым работам. Колхозы девяти южных районов республики начали выборочную пахоту. В селах Чадыр-Луньского района уже вспахано тракторами три с половиной тысячи гектаров, на полях Романовского и Тараканьского районов — по тысяче гектаров. К тракторной пахоте приступили Вукашинская, Пилипейская, Баймакская и Леовская МТС.

Колхозы в одиночные крестьянские хозяйства, используя установленные теплые дни, производят массовую подкормку овец.

Восстановлена Глушковская суконная фабрика

КВРСК, Глушковская суконная фабрика, существовавшая более 225 лет, была разрушена немецко-фашистскими захватчиками. Восстановление предприятия потребовало огромных усилий и длительного срока. Первая очередь фабрики недавно вступила в строй и уже дала стране тысячи метров сукна.

